



坪地街道强力推进清理整顿麻将馆专项行动

# 清理麻将机374台 有效净化社会风气

“有黑除黑,无黑除恶,无恶除乱”走进坪地街道大街小巷,“扫黑除恶”宣传氛围浓厚,“扫黑除恶”专项斗争也在如火如荼地开展,其中开展了半年多的清理整顿麻将馆专项行动更是成效显著,有效净化了社会风气,稳定了社会秩序,让许多辖区居民拍手称好。

据悉,该街道自3月14日召开清理整顿麻将馆专项行动动员会,第二天便组织了一支由普法宣传、社消民警、城管执法、查违清拆、民兵应急、市容巡查、社区网格管理、社区安全督查等50人组成的清查整治队伍,打响了该街道清理整顿麻将馆第一枪。

“截至目前,我们共清理三小场所及出租屋摆放麻将台场所237家,清理麻将机374台,训诫220多人,罚款25人,拘留1人,其中高桥社区、坪地社区、年丰社区、怡心社区、四方埔社区、坪东社区已全部清理完成,取得阶段性成果。”坪地街道维稳综治办有关负责人表示,接下来将持续开展常态化整治,坚决打击隐蔽点和遏制回潮现象。

## 摸底排查建立台账 全面掌握辖区麻将馆情况

“由于打麻将赌博,各种扰民、吵架、打架等事件时有发生,派出所也接过不少的相关报警电话,严重扰乱了社会秩序。”坪地街道有关负责人表示,赌博对社会危害很大,必须坚决整治。

社区网格员和信息员长期在一线工作,他们是对辖区情况了解最深的人。为此,坪地街道社区网格管理中心及各社区组织网格员及信息员认真开展对本辖区三小场所及出租屋麻将台场所进行全面的调查摸底和隐患排查。

其中,社区网格管理中心负责出租屋部分的统计,各社区负责三小场所部分的统计,社区网格管理中心及各社区要准确掌握涉及场所的分布、业主身份、营业面积、经营方式、麻将台数、参与人数、消防隐患等基础情况,汇总形成工作台账,切实做到对辖区麻将馆开设情况心中有数,为下一步执法行动打下基础。

## 教育引导群众遵纪守法 坚决打击赌博违法犯罪

“考虑到居民有可能产生的抵触情绪,我们采取边整治边宣传的方式,对麻将馆的业主或经营者进行教育,切实把政策法规宣传到位。”

在3月19日六联社区“三小”场所、出租屋麻将台业主及房东普法集中宣讲会上,坪地街道就召集组织各社区对涉及场所的房东、租户进行法律法规宣讲,通过案例说明、派发宣传单张等形式大力宣传赌博违法犯罪活动的严重危害性,

现场,坪地街道相关负责人表示,“各业主要认清危害、认清形势,不良行为、违法行为必须马上整改”,同时坚决表明打击这股不良风气的决心,将对违法犯罪者进行顶格处理。许多经营者及业主代表也进行了表态,“坚决拥护政府政策法规,对场所的麻将台马上进行整改,不再给赌博等违法行为提供场所。”

“我们在宣教时要求业主在一个星期内自行进行清理,否则将坚决进行清理收缴。”令人欣喜的是,经过宣传教育,辖区部分业主开始自动清理麻将台,而部分呈观望状态的业主在看到清理收缴的高压态势之后也马上着手进行清理。据统计,由业主自行清理的麻将台数量近200台。

坪地街道维稳综治办有关负责人表示,经过清理,以坪地社区、怡心社区为例,街面上基本找不到麻将台,整治效果十分明显。



行动过程中对麻将馆涉赌人员进行劝导教育。



现场清理收缴涉赌麻将台。



中心社区“三小”场所、出租屋麻将台业主及房东普法座谈会。

## 保持“零容忍”态势 清理整顿绝不手软

自3月15日,该街道在坪地社区打响了清理整顿麻将馆第一枪以来,为各社区清理整顿麻将馆真正动起来、全面动起来起到示范效应,坪地街道有关领导表示要以点带面,全面清查,以警促治,并制定出台了《坪地街道全面开展清理整顿“三小”场所和出租屋内麻将台专项行动方案》。

根据方案要求,由街道安监办、消安委办、社区网格管理中心、坪地派出所、坪地市场监管所及各社区组成联合行动组,以各社区为单位统一开展行动,各社区行动组由若干行动小队组成,每个行动小队按1名辖区民警、2名安全巡查员、2名社区网格员进行组建。

行动中,坪地街道对第一阶段摸底排查出来的存在赌博行为和存在重大消防安全隐患的三小场所及出租屋进行重点查处取缔,行动以清理整顿麻将台及消防安全隐患整治为主,对于查处出的违法行为及违法人员可采取罚款、治安拘留等措施由各职能部门按相应法律法规进行下一步处置。

“必须加大处罚力度,实行顶格处罚。”坪地派出所有关负责人告诉记者,排查整治行动以“清”为主,要求每个民警每天必须清理3家以上,另外社消民警根据台账,分别组织所辖社区分片区实施地毯式清理,还要借鉴整治消防隐患的做法与经验,多措并举,促使房东履行主体责任,凡租给赌博者给予重罚。

半年多来,坪地街道先后开展了5次大型联合专项整治行动,而九个社区也持续开展常态化排查整治,每周上报相关数据,严格防范回潮,有力消除了麻将馆赌博社会治安和消防安全隐患,构建平安和谐坪地。